

**ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА**  
**к проекту постановления Правительства Российской Федерации**  
**«О маркировке алкогольной продукции**  
**федеральными специальными марками»**

Проект постановления Правительства Российской Федерации «О маркировке алкогольной продукции федеральными специальными марками» (далее – проект постановления) направлен на реализацию положений статьи 12 Федерального закона от 22.11.1995 г. № 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции» (далее – Федеральный закон № 171-ФЗ) в редакции законопроекта № 941887-7, предусматривающего изменение порядка маркировки алкогольной продукции, а также на реализацию механизма «регуляторной гильотины».

Согласно подпункту «б» пункта 3 Перечня поручений по реализации Послания Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации, утвержденного Президентом Российской Федерации В.В. Путиным 26 февраля 2019 г. № Пр-294, Правительству Российской Федерации поручено обеспечить внесение в законодательство Российской Федерации изменений, предусматривающих отмену с 1 января 2021 г. всех нормативных правовых актов, устанавливающих требования, соблюдение которых подлежит проверке при осуществлении государственного контроля (надзора), и введение в действие новых норм, содержащих актуализированные требования.

Постановлением Правительства Российской Федерации от 9 июня 2020 г. № 841 «О признании утратившими силу некоторых актов и отдельных положений некоторых актов Правительства Российской Федерации и об отмене некоторых актов федеральных органов исполнительной власти, содержащих обязательные требования, соблюдение которых оценивается при проведении мероприятий по контролю при осуществлении государственного контроля (надзора) в области производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции» с 1 января 2021 г. признаются утратившими силу:

    постановление Правительства Российской Федерации от 21 декабря 2005 г. № 785 «О маркировке алкогольной продукции федеральными специальными марками»;

    постановление Правительства Российской Федерации от 31 декабря 2005 г. № 866 «О маркировке алкогольной продукции акцизными марками»;

    постановление Правительства Российской Федерации от 21 апреля 2011 г. № 297 «О порядке маркировки алкогольной продукции федеральными специальными марками»;

    постановление Правительства Российской Федерации от 27 июля 2012 г. № 775 «Об акцизных марках для маркировки алкогольной продукции»;

постановление Правительства Российской Федерации от 16 июня 2015 г. № 593 «Об особенностях маркировки отдельных видов алкогольной продукции федеральными специальными марками и о внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации»;

постановление Правительства Российской Федерации от 12 декабря 2015 г.

№ 1374 «О расчете потребности в федеральных специальных марках для маркировки винодельческой продукции и внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации по вопросам маркировки винодельческой продукции»;

постановление Правительства Российской Федерации от 27 сентября 2018 г.

№ 1140 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации по вопросам маркировки алкогольной продукции».

Требования, содержащиеся в вышеуказанных постановлениях Правительства Российской Федерации, переработаны в соответствии с законопроектом № 941887-7 и в рамках реализации механизма «регуляторной гильотины» и включены в проект постановления.

В соответствии с положениями законопроекта № 941887-7 упрощенная процедура выдачи марок будет требовать лишь предоставления заявления о выдаче марок, направленного посредством единой государственной автоматизированной системы учета производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции (далее – ЕГАИС).

Одновременно исключается требование о необходимости предоставления обязательства об использовании марок и документа, подтверждающего обеспечение исполнения этого обязательства, отчета об использовании ранее выданных марок, копии лицензии, копии договора (контракта) поставки алкогольной продукции (для организации, осуществляющей импорт алкогольной продукции), расчета потребности в марках.

Также предусматривается маркировка федеральными специальными марками (далее – ФСМ) алкогольной продукции как произведенной на территории Российской Федерации, так и ввозимой на территорию Российской Федерации.

Таким образом, с учетом положений законопроекта № 941887-7 проектом постановления предусматривается утверждение порядка изготовления ФСМ; порядка приобретения ФСМ; порядка уничтожения ФСМ; правил маркировки ФСМ алкогольной продукции и требований к образцам ФСМ.

Кроме того, проектом постановления предусматривается увеличение цены ФСМ с 1690 рублей за 1000 штук до 1890 рублей за 1000 штук.

По данным, представленным АО «ГОЗНАК» указанное повышение связано с индексацией на уровень инфляции, индексации заработной платы, увеличением затрат общепроизводственного характера, связанные с

содержанием резервных программно-аппаратных средств ЕГАИС, увеличением затрат общехозяйственного назначения, связанного с расширением складского хозяйства из-за необходимости увеличения запасов готовой продукции, увеличением затрат на доставку продукции для цели снижения сроков доставки марок, используя перевозки авиатранспортом.

Структура затрат на изготовление и доставку марок состоит из следующих экономических статей затрат:

1. Бумага самоклеящаяся с голографической фольгой с учетом защитных элементов – 810,23 рублей/1000 штук.
2. Стоимость краски – 136,41 рублей /1000 штук.
3. Стоимость прочих элементов – 14,90 рублей/1000 штук.
4. Трудовые затраты – 69,18 рублей/1000 штук, накладные расходы – 534,22 рублей/1000 штук.
5. Внепроизводственные расходы (доставка) – 91,66 рублей/1000 штук.
6. Планируемая прибыль – 233,40 рублей/1000 штук, НДС – 378,0 рублей/1000 штук.

Проект постановления не повлияет на достижение целей государственных программ Российской Федерации.

Проект постановления соответствует положениям Договора о Евразийском экономическом союзе, а также положениям иных международных договоров Российской Федерации.

Принятие проекта постановления не приведет к увеличению расходов федерального бюджета.